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2.4 연산자
어떠한 값에 대하여 계산하여 결과는 얻는 것을 연산이라 하며 연산에 사용되는
기호를 연산자라 한다.

-자바의 연산자 종류

• 산술 연산자
• 증감 연산자
• 대입 연산자
• 비교 연산자
• 논리 연산자
• 비트 연산자
• 삼항 연산자
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2.4.1 산술연산자
산술연산자는 덧셈, 뺄셈, 곱셈, 나누기의 몫과 나머지 대한 결과를 얻기 위하
여 사용한다.
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산술연산자
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2.4.2 증감연산자
증감연산자는 하나의 항을 가지는 단항 연산자로 증감연산자가 실행될 때 항
의 값을 1 증가 시키거나 감소시킬 때 사용된다.
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증감연산자
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2.4.3 대입연산자
대입연산자는 = 연산자를 사용하며 연산의 값을 저장 할 때 사용한다.
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문제

• X=7, y=5를대입한후다음의산술연산자를대입연산자로바꾸어
계산하자 (교재 39페이지,코드 2-10참조).

• Result = 7+5;
• Result = 7-5;
• Result = 7*5;
• Result = 7/5;
• Result = 7%5;
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2.4.4 비교연산자
비교연산자는 두 개의 값을 서로 비교할 때 사용되는 연산자로 결과로 true나
false를 반환한다.
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비교연산자
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2.4.5 논리연산자
논리연산자는 논리 타입에서만 사용할 수 있으며 항의 조건을 두 개의 값을
서로 비교할 때 사용되는 연산자로 결과로 true나 false를 반환한다.
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2.4.5 논리연산자
논리연산자는 논리 타입에서만 사용할 수 있으며 항의 조건을 두 개의 값을
서로 비교할 때 사용되는 연산자로 결과로 true나 false를 반환한다.
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논리연산자
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2.4.6 비트연산자
비트 연산에는 비트간의 값을 비교하여 결과 값을 반환하는 연산자와 비트를
이동시킨 결과를 반환 하는 연산으로 이루어져 있다.
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2.4.6 비트연산자
비트 연산에는 비트간의 값을 비교하여 결과 값을 반환하는 연산자와 비트를
이동시킨 결과를 반환 하는 연산으로 이루어져 있다.
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비트연산자
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2의보수

• 0 0000 0000 0000 0000 0
• 1 0000 0001 1111 1111 -1
• 2 0000 0010 1111 1110 -2
• 3 0000 0011 1111 1101 -3
• 4 0000 0100 1111 1100 -4
• 5 0000 0101 1111 1011 -5
• 6 0000 0110 1111 1010 -6
• 7 0000 0111 1111 1001 -7
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2진음의정수표현: 1의보수와 2의보수

•최상위비트는부호표시:양수는 0,음수는 1
• 그런데,컴퓨터는연산의용이성을위해보수를사용함

• 1의보수로변환하는방법
• 0à1, 1à0으로변환

• 예: 0000 0011à 1의보수 = 1111 1100

• 2의보수로변환하는방법
• 1의보수 + 1 = 2의보수

• 0000 0011 -> 2의보수 = 1의보수 + 1 = 1111 1100 + 1 = 1111 1101
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2의보수

양수 1의보수 2의보수
• 0 0000 0000 1111 1111 + 1 0000 0000 0
• 1 0000 0001 1111 1110 + 1 1111 1111 -1
• 2 0000 0010 1111 1101 + 1 1111 1110 -2
• 3 0000 0011 1111 1100 + 1 1111 1101 -3
• 4 0000 0100 1111 1011 + 1 1111 1100 -4
• 5 0000 0101 1111 1010 + 1 1111 1011 -5
• 6 0000 0110 1111 1001 + 1 1111 1010 -6
• 7 0000 0111 1111 1000 + 1 1111 1001 -7
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문제

• 10101100이라는 2의보수가있을때 10진수로어떤값인가?
• 1빼고 0과 1을뒤집어서계산

• 1010 1011
• 0101 0100
• 64 + 16 + 4
• -84
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해설 p.49

• -10 >>> 2 = 1073741821
• Java에서 숫자는 기본 정수로 취급, 32비트 크기
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2.4.7 삼항연산자
삼항연산자는 조건연산자라하여 다음과 같이 ? :의 식으로 사용된다.
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2.4.8 연산자
우선순위
연산자들의 우선순위와 결합성
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